



Орловская

Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 33 (24553) 27 февраля 2007 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ

Е.С. СТРОЕВ — ПЕРВЫЙ ПОЛНЫЙ КАВАЛЕР ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»



25 февраля Президент Российской Федерации В.В. Путин встретился в Орле с губернатором Орловской области Е.С. Строевым.

Президент поздравил губернатора с 70-летием и вручил ему награду — орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

Обращаясь к губернатору области, В.В. Путин, в частности, отметил, что Егор Семенович является одним из самых уважаемых региональных лидеров нашей страны, авторитетным политиком, опыту и человеческим качествам которого учатся его соратники и коллеги.

Вручив губернатору области орден, Президент РФ подчеркнул, что Е.С. Строев стал первым и единственным в России полным кавалером этой высшей государственной награды.

Поблагодарив главу государства за высокую оценку своего труда, Е.С. Строев отметил: «Это не только дань уважения ко мне. Это прежде всего дань уважения к жителям Орловской области. Это дань уважения к коренному русскому народу, живущему в центре России».

Е.С. Строев также проинформировал президента страны о социально-экономическом развитии области, ходе реализации приоритетных национальных проектов в регионе.



Фото Сергея МИРОНОВА.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В. ПУТИНА

Добрый день, уважаемые коллеги! Друзья! Уважаемый Егор Семенович!

Я искренне рад быть здесь, в Орле, в день Вашего 70-летия. И от всего сердца поздравляю Вас с этой знаменательной датой, с этим замечательным юбилеем! Желаю Вам здоровья, успехов!

Егор Семенович, несомненно, — один из самых уважаемых региональных лидеров нашей страны. Это — авторитетный политик,

опыту и человеческим качествам которого учатся многие соратники и коллеги.

Егора Семеновича вполне справедливо ценят за основательность и глубокую привязанность к своей родной земле. Все эти черты корнями уходят в истинно русскую, крестьянскую Орловщину, где он родился и вырос. В ту самую глубину, на которую всегда опиралась и на которой всегда держалась Россия.

(Окончание на 2-й стр.)



ВЫСТУПЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ Е.С. СТРОЕВА

Уважаемый Владимир Владимирович! Дорогие друзья!

Я искренне благодарен Вам за высокую оценку моего труда. Это не только дань уважения ко мне. Это прежде всего дань уважения к жителям Орловской области. Это дань уважения к коренному русскому народу, живущему в центре России.

Этот день останется для меня одним из самых важных и волнующих, потому что я получаю высокую государственную награду из рук нашего национального лидера. И получаю ее с чувством гордости за страну, за народ, у которого есть такой президент.

(Окончание на 2-й стр.)

В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА КОМУ ПЛАТИТЬ ЗА СВЕТ В ПОДЪЕЗДАХ?

Двенадцатое заседание Орловского городского Совета, состоявшееся накануне Дня защитников Отечества, началось необычно. От имени четырех женщин-депутатов своих коллег поздравила с мужским праздником Н.В. ПАНЮШКИНА.

Мы уважаем вас за профессионализм и выдержку, — сказала Наталья Васильевна. — жила в обычном режиме. Вы подтверждаете значение слова «мужчина» в одном из языков: гордо идущий вперед!

После поздравлений и вручения цветов сессия продолжилась в обычном режиме. Рассмотреть предстояло почти двадцать вопросов.

(Окончание на 4-й стр.)

РОДОВАЯ ПАМЯТЬ ЛИТЕРАТУРЫ

Вчера, 26 февраля, в Орле состоялось совместное тематическое заседание выездного секретариата правления Союза писателей России и комиссии по присуждению всероссийской литературной премии «Александр Невский».

Заседание проходило в зале областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина. Обсуждалась тема «Герои Отечества и русская литература».

Орловские и московские писатели и историки говорили о тенденциях в отечественной исторической литературе, её роли в историческом воспитании россиян, особенностях развития этого

направления литературы в Черноземье. Смоленск, Брянск, Тула, Орел, Курск, Воронеж... Это ядро не только русской государственности, но и культуры, литературы. Наш земляк Иван Бунин, говоря о языке Льва Толстого, подчеркивал: «Это не толстовские, это наши общие особенности: особенности языка той сравнительно небольшой местности, самые дальние окружные точки которой суть Курск, Орел, Тула, Рязань и Воронеж. И разве не тем же языком пользовались чуть ли не все крупнейшие русские писатели? Потому что чуть не все они — наши... Жуковский и Толстой — тульские, Тютчев, Лесков, Тургенев, Фет... — орловские... Кольцов, Никитин, Гаршин, Писарев — воронежские... Даже и Пушкин с Лермонтовым отчасти наши, ибо их родители, Бойков и Арсениевы, тоже из наших мест, из наших квасов, как говорят у нас...»

(Окончание на 8-й стр.)

ПЕРВЫЕ 250 ТЫСЯЧ — ДЛЯ ДАШЕНЬКИ. КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Вчера в здании Должанского загса был вручен первый на Орловщине государственный сертификат на материнский (семейный) капитал под номером 0000951.

Его получатель — молодая мама из Долгого Ирина Сергеевна Фомина (на снимке) — пришла на торжественное вручение счастливая, красивая и немного уставшая. А как же иначе? Её маленькая доченьке Дашеньке нет еще и двух месяцев.

Воспользоваться 250 тысячами рублей можно через три года после рождения ребенка. Есть три направления, по которым разрешено использовать эту сумму. Потратить деньги можно, во-первых, на улучшение жилищных условий.

Тихоней нашу девочку не называй, — улыбается Ирина. — Если что не так, заявляет о себе громко и настойчиво, не стесняется.

Дашенька — второй ребенок в семье Фоминых. Старший — Эдуард — уже школьник. Ирина и её муж Сергей Сергеевич родом из Должанского района. Они учились в одной школе, хотя и жили в разных поселках. Сейчас Сергей работает на местной газокompрессорной станции, жена — сотрудник банка.



Ирина и рожала в своей районной больнице. Дальнейшую свою жизнь супруги Фомины связывают только с родным поселком.

С начала года в Должанском районе родилось 32 малыша, из них 12 детей являются вторыми или третьими в семье, а значит, уже двенадцать мамочек района имеют право на получение государственного сертификата на 250 тысяч рублей.

Вручая сертификат Ирине Сергеевне, начальник территориального управления Пенсионного Фонда РФ по Должанскому району Александр Сергеевич Уварова сказала: «Пусть этот материнский капитал будет первым светлым ручейком в реке вашего материального благополучия».

Глава администрации Должанского района Анатолий Иванович Писарев поздравил молодую маму со вторым ребенком, пожелав счастья и удачи всей семье.

В январе этого года по сравнению с прошлым в нашем районе увеличилась рождаемость на восемь человек, — говорит начальник отдела загс Должанского района Надежда Афанасьевна Соколова. — И сейчас у нас очень много беременных женщин, ожидающих второго и третьего ребенка. Есть стимул рожать, и это обнадеживает.

На вопрос: «Куда планируете потратить деньги через три года?» Ирина ответила сразу: «Скорее всего, на улучшение жилищных условий».

Государственный сертификат на материнский капитал — это документ, подтверждающий право на дополнительные меры государствен-

Ирина ПОЧИТАЛИНА. Фото автора.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРДЕН ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ — ГУБЕРНАТОРУ



Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области с архиепископом Орловским и Ливенским Паисием.

Владыка Паисий поздравил губернатора с 70-летием, зачитал патриаршее поздравительное послание и по поручению Патриарха Московского и всея Руси Алексия II вручил Е.С. Строеву награду Русской православной церкви — орден Святого благоверного князя Даниила Московского I степени.

шел в Орловском государственном институте искусств и культуры.

Идея проведения большого праздника для ветеранов войны родилась пять лет назад. С 2002 года подготовка концертной программы занимается проректор по творческо-исполнительской работе Л.В. Митрохина.

Студенты ОГИИК подготовили для собравшихся программу, состоящую из военно-патриотических, русских народных песен и современных композиций. Участники концерта соревновались по трем номинациям — соло, ансамбль и дуэт. Оценивало талант молодых исполнителей жюри из преподавателей вуза. На сцену актового зала института вышли и постоянные участники мероприятия — квартет «Мужской стиль», получивший первую премию фестиваля. Аплодисменты зрителей вызвало соло первокурсницы Татьяны Меншиковой, студентки факультета документоведения. Сразу два приза — ветеранов и ректора — достались Елене Бабашко. Она представляла факультет художественного творчества.

ОЧЕРЕДНАЯ СПЕЦКОМАНДИРОВКА

Более 30 бойцов сводного отряда орловской милиции и СОБР отправились в очередную командировку в Чеченскую Республику.

Торжественные проводы милиционеров прошли вчера у здания УВД.

Проводить ребят пришли их родные и друзья. С напутственным словом к бойцам обратился начальник УВД области В.А. Колокольцев.

Он отметил, что сотрудники орловской милиции достойно выполняют свой служебный долг в Северо-Кавказском регионе с 1995 года. Многие из них награждены орденами и медалями, что является свидетельством высокого профессионализма и добросовестного отношения к своим обязанностям.

Председатель городского Совета народных депутатов В.И. Уваров пожелал сводному отряду вернуться через полгода в свои семьи живыми и здоровыми и порадовать близких очередными государственными наградами.

Минутой молчания собравшиеся почтили память наших земляков, погибших при исполнении служебного долга в Чечне.

ПОДАРИЛИ ЦЕЛУЮ БИБЛИОТЕКУ

Недавно малокомплектные школы Знаменского района значительно пополнились за счет благотворительной помощи. Меценаты передали в библиотеки семи из двенадцати малокомплектных школ более 1000 книг на общую сумму 130 тысяч рублей.

В их числе учебно-методическая, красочная художественная литература, сказки, энциклопедии, фотоальбомы. Благотворители не стали громко

афишировать свое благо дело.

«Только через несколько дней по слухам стало известно о щедром подарке, о котором не знал никто в районной администрации», — признался начальник отдела образования Знаменского района С.Н. Сорокина.

Она считает, что такое поступление книг очень своевременно. «Многие годы мы почти не получали книг, за исключением учебников, а сегодняшний подарок привел всех в восторг», — подчеркнула Сорокина.

КОНКУРС БУДУЩИХ ШЕФ-ПОВАРОВ

28 воспитанников учебных заведений профессионального образования Орловщины, обучающихся по специальности «Повар», выступят сегодня на областном конкурсе профессионального мастерства.

Будущие повара из Орла, Дмитровска, Змиёвки, Кром, Ливен, Мценска, Новосилия, Покровского, Русского Брода, Сосково, Хотынца и Шаблынского соберутся в орловском профессиональном лицее № 22.

Ребята продемонстрируют своё мастерство в теории и практике. В первой части им необходимо будет пройти тестирование на знание кулинарии, товароведения, оборудования, техники безопасности, санитарии и гигиены.

Затем учащимся предстоит выполнить несколько практических заданий: приготовить куриный рулет с гарни-

ром и овощное ассорти. Время будет ограничено — не более 1,5 часа.

Оценит выступления независимое жюри из работников ресторанов и кафе г. Орла. Основные критерии — соблюдение технологии приготовления, культура производства, техника безопасности при работе с ножами и электроприборами.

Победитель станет участником Всероссийского конкурса профессионального мастерства по специальности «Повар».

БУДЕТ СТРОИТЬСЯ НОВЫЙ ЗАВОД

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с управляющим компаньном компании «OWA» (Германия) господином Дирком Рогге.

В ходе беседы обсуждались перспективы реализации достигнутых ранее соглашений. Господин Рогге проинформировал Е.С. Строева о намерении компании начать в начале мая строительство на территории Орловской области завода по производству потолочных плит. Инвестиции в создание предприятия составят 47 миллионов евро. Планируется, что орловское предприятие будет выпускать до 12 миллионов квадратных метров потолочных плит, что составит около 30% от потребности российского рынка.

Господин Рогге также отметил, что в ходе реализации проекта будут максимально задействованы ресурсы про-

мышленных, строительно-монтажных организаций и предпринимательской индустрии Орловской области.

ВСТРЕЧА С ТВОРЦАМИ ИСТОРИИ

Накануне празднования Дня защитников Отечества прошла встреча руководителей Орловской области с ветеранами войны и труда.

Во встрече участвовали не просто свидетели победы нашей Родины в Великой Отечественной войне и послевоенного восстановления Орловщины, а живые творцы отечественной истории. Нина Георгиевна Бачурина, Сергей Владимирович Коробков, Андрей Ильич Курнаков, Руфина Тихоновна Омеляненко — всего чуть более трех десятков ветеранов смогли прийти на этот раз в зал администрации.

Из состоявшегося разговора было ясно, что каждый из них по-прежнему остр переживает за все происходящее в стране и нашей области: возмущается, когда видит попытки некоторых политических сил спекулировать на трудностях, искренне радуется, оценивая пользу реальных дел.

«Спасибо за традиции, которые вы соблюдаете, собирая нас на такие праздники», — поблагодарил организаторов встречи Валентин Борисович Кольчех от имени всех приглашенных.

Информгентство «Орловская правда»